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Házhoz hordva 80 fillér. 

Vidékre postán 1.40 kor. 

Egyes szánk: m ára 2 üllér. 
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-- 

KOLOTSVARI HIRLAP 
FÜGGETLEN NAPILAP. 

Egy négyszögczentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskedők és iparosok árkedvez- 

ményben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fllér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

Főszerkesztő: Dr. ÓVÁRI ELEMÉR. 

A munkások hóhérai. 
Kolozsvár, okt. 11. 

(cs.) A munkaadók és mun- 

kások közötti jó viszony megbom- 

lott a céhrendszer megszünte után. 

A mig a munkaadó nem közön- 

séges alkalmazottjának, de mun- 

katársának tekintette a munkást, 

ugyszólván hirből ismerték nálunk 
a sztrájkot. 

De a mióta az iparosok, gyá- 
rosok elkülönitették magukat ke- 
nyérkeresőiktől, azóta rendkivül 
kiélesedett köztük az ellentét. 
Főként pedig azon idő óta, hogy 
az 1884. évi XVII. t.-c. jogerőre 
emelkedett s a szabad iparüzés 
egise alatt olyan egyének kerül- 
tek az iparba, a kik a választott 
iparágat sem nem tanulták, sem 

nem ismerték. 

A kézmüipar körébe a törvény- 
adta joggal élve igy belecseppent 
kontárokból lettek aztán a mun- 
kásnyuzók, a munkáshóhérok, a 
munkás erejének kiszivó nadályai. 

A szabadipar teremtette meg 
hazánkban a sztrájkot, a szabad- 

ipar a munkások romlását, kéz- 
műiparunk mai jelenlegi szomoru 
helyzetét. Mert a ki figyelemmel 
kiséri ipari életüuket, vagy vesz 
magának annyi fáradtságot, hogy 
mélyebben tekintsen abba, ke- 
resvén okait a stagnálásnak, arra 
a meggyőződésre kell jönnie, hogy 
az ipar szakerői, képesitettjei a 
tönk szélére jutnak, mig a kon- 
tárok a munkás erőnek kihasz- 
nálásával, a munkásoknak a meg- 
nyuzásával vagyonra, pozicióra 
tesznek szert. 

Kevés olyan sztrájkot isme- 
rünk, melynek okozóli képesitett 
szakiparosok lettek volna. A kon- 
tárokkal együtt született a sztrájk. 
Ikertestvérek ezek. Mert az az 
iparos, ki megtanulta iparát s 
s válaha ő is, mig nem önállósi- 
totta magát, munkaerő volt, az 
még ma is meg tudja becsülni a 
munkását s törekszik arra, hogy 
létexistenciája legyen. A kontár 
ellenben a maga zsebét nézi, a 
munkás közönséges anyag neki, 
melyet olcsón akar beszerezni és 
felhas ználni az ő meggazdagodá- 
sára. Ezek ellen küzd a sztrájk, 
ezek megtöréséért harcolnak a 
munkások. Mert ez az a tőke, a 
mely ellen a Marxok és Lassalek 
mint a munkaerő védelmezői sikra 
szálltak. 

A kontárok megbontották 

Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 

ipari életünk belbékéjét, hóhér- 
ságuk szembe állitotta a munkást 
a munkaadóval és meggátolta az 
együtt, egyért való hasznos mun- 
kálkodást a magyar ipar felvirá- 
gozására. 

Ezekért kell az ipartörvény 
revisióját sürgetni, hogy a kon- 
tárok lefegyverzésével megsem- 
misülés előtt álló kézmüiparun- 
kat megmenthessük. 

Országgyülés. 
Budapest, okt. 10. 

A képviselőház ma tartotta a 
nyári szünet után első ülését. Az 
ülésen Perczel Dezső elnökölt. A 
karzatok zsufolásig megteltek kö- 
zönséggel. 

Előbb az elnök elparentálta az 
időközben elhunyt képviselőket; 
majd bemutatja Herczeg Ferenc 
mandátumát. 

Hieronymi Károly kereskedelem- 
ügyi miniszter benyujtja az olasz 
provizoriumra, Tallián Béla föld- 
mivelésügyi miniszter pedig a Rába 
szabályozására vonatkozó törvény- 
javaslatot. 

Eilnök inditványozza, hogy a 
Ház holnap tárgyalja a kérvénye- 
ket, addig is, a mig a bizottság 
letárgyalja az olasz provizoriumról 
szóló javaslatot. 

Ezután Kossuth Ferenecz reflec- 
tál Tisza István gróf miniszterel- 
nöknek az ugrai választóihoz inté- 
zett nyilt levelére. A legnagyobb 
harcok után – ugymond – a 
jelenlegi házszabályok mellett a 
rend helyreállott és nem helyesli, 
hogy a mostani békét ürügyül hasz- 
nálják fel a házszabályrevizióra. 

Tisza István gróf miniszterelnök 
válaszában kijelenti, hogy a ház- 
szabályrevizióval jogcsorbitást nem 
akar, csak az obstrukczió vissza- 
éléseit óhajtja megszüntetni. A ko- 
moly munkát akarja biztositani és 
igy mindenkinek el kell ismernie 
a revizió szükségét. Semmiféle klo- 
türt nem akar, s csak a Ház mél- 
tóságának megovása céljából óhajt 
erélyesebb intézkedéseket java- 
solni. A revizió megvitatására egy 
házszabály revideáló bizottság ki- 
küldését fogja inditványozni. Kije- 
lenti, hogy a választói reform elő- 
készitésére az ankétet legközelebb 
ismét összehivja. 

Pzlónyi Géza : (közbeszól) Ré- 
gen választás lesz már akkor! 

Tisza István gróf miniszter- 
elnök: Az a képviselő nraktól függ 
csak ! – Majd kijelenti, hogy vá- 
lasztás csak akkor lesz, ha ez mul- 
hatatlanul szükségessé válik. Ez- 
után - a munkarendre vonatko- 
zólag — javasolja, hogy először 
az olasz provizórium tárgyaltassék. 
Azután beterjesztik a költségvetést, 
majd a polgári perrendtartást és 
népiskolai reformjavaslatot. 

csületes 

att lejáratta becses lapja 

A Ház a napirendre vonatkozó 
előterjesztést elfogadta s ezzel az 
ülés véget ért. 

Hangok a posványból. 
Kolozsvár, okt. 11 

Miundenek előtt bocsánatot ké- 

rek olvasóközönségünktől, hogy e 
kis helyet, ezuttal először személyes 

ügyben magamnak lefoglalom. De 

kényszeret erre a Friss Ujság egy 

ujabb piszkos orvtámadása : 
A mikor tiz hónappal ezelőtt 

a „Kolozsvári Hirlap" megindult s 

engem dm Ővári Elemér ügyvéd, 

a függetlenségi eszmék ez ifju, de 

lelkes, törhetetlen harcosa e lap 

élére állitott, nem voltam ismeret- 
len Kolozsvár közönsége előtt. 
Tiszta, mocsoktalan tollamról is- 

mertek. Résztvettem minden tár- 

sadalmi és közgazdasági actióban, 

a mely a polgárság javát célozta. 
– A sajtó viszonyok, melyek 
az utóbbi időben Kolozsvárt meg- 

tisztultak, lehetővé tették nekem, 
hogy a ,Kolozsvári Hirlap".ot az 
igazság fegyverévé tegyem. Hogy 
szükség volt reá, hogy eddigi be- 

munkáját elismerte és 

méltányolta ennek a városnak a 
közönsége, annak bizonysága, hogy 

a ,Kolozsvári Hirlap" ma a leg- 
elterjedtebb lapja Kolozsvárnak. 

Sohse vindikáltam magamnak, 

hogy nagy lumennek tartsanak. Ke- 

rültem mindég a nyilvánosságot, a 
vezető szerepre sohse vállalkoztam. 
Közkatona akartam és akarok ma- 

radni. 

Nehány hónappal ezelőtt a ved- 

lés minden fázisán keresztülment 

Kolozsvári Friss Ujsághoz valami 
Harsányi (?) Sándor nevü uj szer- 

kesztő került. Kiváló képessé génél 
fogva egyetlen lapnál sem tudott 

reuzálni, a Frissnél megfeneklett. 
Piszkolódott, mocskolódott s e mi- 

renu- 
méját. 

Ez a szanatoriumra érett ener- 

vált tollu ember tegnap ujra a 
pennájára vette a nevemet ártat- 
lanul. A támadás oka az, hogy 
lapunk, a nyomdászok szervező- 
bizottsága kértére commentár nél- 

kül leközőlte annak a plakátnak a 

tartalmát, melyet a Friss Ujság 
munkásnyuzó kiadója ellen, a kö- 

zönséghez intézve, a nyomdászok 
kiadtak. 

Az ocsmány hangu, piszkos 

kirohanás a munkásoknak és ne- 
kem szólt. A posványból eredő 
szennyes hang felment, hogy arra 

reflektáljak. Én magam senki előtt 
nem nyilatkoztam, hogy Harsányi(?) 
cimeres ökör. De százan és szá- 
zan tudják és ismerik őt ilyennek, 
akik mióta ő a Frisset szerkeszti, 

nem veszik kezükbe a lapot. És 
még csak annyit kivánok itt nyil- 

vánosan megjegyezni, hogy az a 

lap és béres Harsányija a mikor 
engem a hirlapirásra képtelennek 
mond, ellopják a vezércikkeimet. 
A legszemtelenebb módon más ci- 

mek alatt teljtartalmulag közlik 

azokat, Igy legutóbb szept. 25-én 
labomban »Kopogtassatok, mert 
megnyittatike cimü vezércikkemet 
x Törvény és jog« cimen október 
2-iki számában a »Frisse szóról- 

szóra leadta. 

Kell-e hogy védjem magamat 
ezek után Harsányi- (?) val szem- 
ben, ki önmagát mutatja be ilyen- 

formán, mint a verembe esett 

ökör, a ki az én lapomból ké- 

vődzik. Mert maga nem tud irni. 

Különben is Harsányi magáról 
kiállitotta fényes bizonyitványát a 
munkások és ellenem irányuló teg- 
napi förmedvényében, a melyben 
szóról-szóra ezek állanak : 

Még egyet. Ne vegye rossz 

néven a derék ,szervező bizottság", 

hogy — lévén ezidőtájt az én csa- 
ládomnak a keuyere is a ,Kolozs- 

vári Friss Ujság" existenciájához 
kötve, – ez irásomban foglaltak, 

szinte őnkéntelenül kivánkoztak ki 

belőlem. Nekem állásomnál fogva, 

egyébként is hivatásom minden 
IGAZSA G Y ALAN 
ügyot védelembe vennl. 

Megvéd engem a ,Friss" meg- 

bokrosodott csordája támadásától 
külőnben az a Harsányi által sztó- 
megneke nevezett tisztességes pol- 

gárai e városnak, kik nem en- 
gem, de a ,Kolozsvári Hirlap"-ot 
támogatják. 

Én nem éheztem a Harsányi 
éppen olyan fekete kenyerére, miat 

az enyém. Tudomást nem vettem 
soha létezéséről. Ö piszkolódott és 
mocskolódott. Igy akarván kiérde- 

melni Ujhelyi (Gottlieb) kiadója 
elismerését, amit képességével ki- 
vivni nem tudott. 

Még csak annyit: ha több hang 

jönne a posványból — taglóval fogok 
válaszolni. Addig is Harsányi pisz- 
kolódásával szemben a biróságnál 

keresek védelmet. 

A szerkesztő.
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Egyszobrocska. 

Emberek ne feledjétek otthon 
a nagyitó üveget. 

—– Levél a szerkeszlőhöz. – 

Kolozsvár, okt. T1 

Kedves Szerkesztő Ur, most 

először vagyok Kolozsvárt s egy 
uri barátom volt szives magára 
vállalni a kalauz szerepet, mert 

beható lelkiismeretességgel szán- 

dékoztam megnézni az ős erdélyi 

főváros nevezetességeit. Láttam a 
főbüszkeséget: a Mátyás-szobrot, 

megbám-ltam az egyetemet, jegyet 

váltottam az EKE. muzeumba, végig 

szenvedtem egy szinházi előadást, 

kezet szoritottam Ozorai Adolíffal, 
kokettáltam az esti korzón a szép 
asszonyokkal, - szóval fenékig él- 

veztem mindent a mi egy város- 

barangoló inyencet megörvendeztet. 

Uri barátom még mutatott egy 
friss látni valót, ám őszintén be- 

vallva én ezt néztem csak, de nem 

láttam. A Szent György-szobrot ! 
Mi ez? Iróasztal csecsebecse, óra- 

láncfityegő, aktanyomó, szalon-nipp, 

karperec-zsuzsu, tortadisz, vagy mi 

a fészkes fülemile ? Micsoda eltéve- 
lyedett izlés kell ahoz, hogy egy 
város, egyik terére beállitson eme- 
letes házak közé egy öklömnyi, 

rosszul megcsinált figurát, ugyne- 
vezett lovas-szobrot, melynél a ló 

akkora, mint egy pincsi, s a sár- 

kányölő ritter nem nagyobb a nyolc- 

hónapos bébéknél. Hallom, hogy a 
miniszterrel megspékelt leleplezés- 
nél az ünneplők górcsővel keres- 
ték a szobrot, s általános nagy 
kacagás támadt, mikor az évek óta 

reklamirozott emlékről lehullott a 

vászon s láthatóvá lőn — a sas- 
szemüek részére, - egy nyurga 

macska, a mit megnyergelt va- 

lami páncélozott csecsemő. - És 
Kolozsvárt nem akadt egy hang 

sem, a mely a hűhós rendezőséget 
felvilágositotta volna, hogy az ilyen 
liliputi müvecskék valamelyik köz- 

épület lépcsőházának előcsarnokába, 

vagy fülkéjébe valók, de nem egy 
térre, a hol állandó karikaturája lesz 
a város izlésének. A Szt.-Flórián 

szobrocskák szerényebb igényüek, 
ők kis ibolyaként meghuzódnak a 
házak ereszei alatt; ők tudják hol 
van a helyük; de a Szent György- 
szobor kistréberkedett a nyilt 

utcára, hol valószinüleg az lesz a 
vége, hogy egy kóbor cica neki 

megy és feldönti . 
Egyebekben vagyok szerkesztő 

ur hive : 
Egy utazó idegen ... 

Betiltott nyomdász 
gyülés. 
Kolozsvár, okt. 11. 

A kolozsvári könyvnyomdászok 
szervező-bizottsága Ujhelyi Mór, a 
„Kolozsvári Friss Uság? kiadója 
ellen, a ki nem tartotta be az 

árszabályt s a bérminimumon alul 
dolgoztatta a nyomdájában alkal- 
mazott munkásait, állást foglalt. 
Plakátokon adván értésére a közön- 
ségnek, hogy ez a lapkiadó mun- 
kásaival miként bánik. 

Tegnap reggel az Ujhelyi lap- 
jában, Harsányi a szerkesztő ve- 
hemens támadást intézett az ólom- 
betük katonái ellen s ugyanekkor 
védelmébe vette a kiadóját is. 

A támadásra a nyomdászok 
feltünést keltő leleplezéseket hoz- 
tak nyilvánosságra egy a tegnap 
délután kiadott ujabb felhivásuk- 
ban. Többek közt azt is irják, 
hogy dr. Hadady főkapitány szo- 
katlan modóiban a munkások el- 
len fordult és szokatlan erélylyel 
és buzgalommal védelmére kelt 
Ujhelyi érdekeinek. 

Mi ezuttal nem nyilatkozunk 
eljárásáról, nem akarván tápot 
adni a piszkolódó Friss Ujságnak, 
az ellenünk való ujabb piszkoló- 
dásaira, a mely különben dicséret 
számunkra, ha tekiutetbe vegsszük, 
hogy ezt a lapot tisztán üzleti 
magán érdek vezeti. 

Azonban az ellen igen is felhá- 
borodva kell hogy kikeljünk, a 
miért a főkapitány rendőri köze- 
gekkel akadályozta meg a nyom- 
dászok előre bejelentett értekez- 
letének megtartását. 

Hát mit tettek, vagy akartak 
tenni azok a munkások 5 Megvé- 
delmezni társaiknak érdekeit. Biz- 
tositani részükre az árszabálysze- 
rint őket megillető bérminimumot. 

E célból összehivott értekez- 
letet, vagy gyülést még Magyar- 
országon a leghatalmaskodóbb szol- 
gabiró se tiltott be. Nem értjük 
hát a főkapitány roppant erélyes- 
ségét, a mit más esetben igazán 
még soha nem tapasztaltunk, a 
mikor pedig lett volna reá nyo- 
mós ok. 

Egyébiránt mint értesülünk a 
nyomdászok retorsióval fognak élni 
a főkapitány eljárásával szemben 
s feljelentést tesznek a belügy- 
miniszteriumnál. 

Véres harc tolvaj és 
rendőr között. 

Kocsit lopó csavargó. 
Kolozsvár, okt. 11. 

Vasárnap este Botha nevü bér- 
kocsi-tulajdonosnak a Pata-utcában, 
mig ő egyik kollegájának a laká- 
sára bement, a ház előtt ólátkodó 
Csató Mihály nevü ismert csavargó, 
hirtelen felkapott a kocsira és az- 
zal őrült sebességgel elvágtatott. 

A kocsizörelyre figyelmessé lett 
Botha kirohant az utcára s látván, 
hogy kocsiját ellopták, torka sza- 
kadtából elkezdett segitségért ki- 
abálni. 

Tiz-husz ember vette egyszerre 
üldözőbe Csatót, ki ütötte-verte a 
szegény lovat, hogy gyors menéere 
ösztönözte. Nyomában az üldözők 
szaladtak de természetesen nagy 
távolságban. 

Már már elvesztettek minden 
reményt arra, hogy elfogják a tol- 
vajt kocsistól együtt, a mikor vá- 
ratlan eset történt az Unió-utca 
elején. Ugyanis az őrülten vágtató 
kocsi felboritotta egy virslis sát- 
rát. Mire nyomban ott termett 
Móric rendőr és hajtási engedélyt 
kért Csatótól, nem tudván, hogy 
az lopta a kocsit. ' 

Csató lába alatt azonban égett 
a föld, mert tudta, hogy nyomában 
vannak üldözői. Hirtelen megfor- 
ditván ostorát, a vastag végével 
ráhuzott a támadásra nem készült 
rendőrre s annak arcán és kezén 
sulyosabb sebeket ejtett. 

Ez idő alatt azonban a tolvajt 
üldözők is a helyszinére érkeztek 
a rendőrt megszabaditva kényes 
helyzetéből Csatót lefográk és erő- 
sen megkötözve bevitték a rend- 
őrségre. Az eljárást ellene beve- 
zették s egyelőre a dolgozóházba 
tették. Ma átkisérik az ügyész- 
ségbhez. 

Tamplomrabló kolozs- 
vári sintér. 

Kolozsvár, okt TI1. 

Ugylátszik általános pangás 
van. Minden téren vegetálás 

az emberek kenyerét- 

A sintérség nem épen a legfé- 
nyesebb pozició, még kevésbé csá- 
bitó és rokonszenves Dacára itt is 
lehetetlenaé tették a hivatásosokat 
a kontárok, kenyérkereset hiányá- 
ban más mellékfoglalkozás után is 
néznek. 

dig csak kisebb kirándulásokat tett, 
mig Szombaton többed magával 
elhatározta, hogy megtekintik Er- 
dély kincses házait, lévén társaival 
együtt régiség kedvelők. 

Első utjukat Bethlen községé- 
nek vették, mint értésükre jutott, 
hogy az ottani róm. kath. templom- 

XIV-XVik 
századból való kelyhek, régi ötvös- 
munka remekeiben készült gyertya- 

ban remek kivitelü 

tartók s egyéb nem megvetendő 
értéket képviselő drágaságok van- 
nak. 
Sintérünk és társai csupán ab- 

ban tévedtek, hogy az ilyen tár- 
gyakat csak nappal szokás meg- 
tekinteni s a látogatást be kell 
jelenteni. 

Ök éjjel nézték meg Bethlen e 
nevezetességeit. Megcsodálták a gót 
stilben épült templomot kivül-belül 
s sztán tekintve az idő rövidségét, 
hogy jobban meggyőződhessenek 
a templomi drágaságok valódisá- 
gáról, magukkal akarták hozni. 

A bethleni éberségről ismert 
bakter azonban megakadályozta 
őket, hogy régészeti kutatásokat vé- 
gezzenek s a csendőrség vasba-verve 
hozta vissza tegnap a kirándulókat. 
A gintér most a börtönben elmél- 
kedik a felett, mennyire hálátlan 
a mai emberiség, nem méltányol- 
ván a tudomány szomjas maga faj- 
táju tudósokat. 

Ki vesztett el 124.000 
koronát Kolozsvárt? 

Egy rejtélyes levélke. 

Az esti postával az alábbi rej- 
télyes levelet vettük: 

Tekintetes Szerkesztő Ur! 
Nagyon szépen kérem szives- 

kedjen b. lapjában a következőket 
közzé tenni, kérésem remélem meg- 
teszi, mivel az nagyon is közér- 
dekü dolog. 

F. hó 9-én (vasárnap) este haza 
felé menvén, egyik utcában talál- 

ta- 
pasztalható Sok a kontár, elveszi 

— 

tam egy nagy bőrtárcát 124000 
korona tartalommal, mely külön. 
böző értékü bankjegyekből áll. Mi- 
vel a pénzt nem akarom megtar- 
tani, mert becsületemmel nem fér 
össze az ilyen eljárás, de mert 
olyan nagy (?) jutalomban sem aka- 
rok részesülni, mint az a másik 
becsületes megtaláló, hát felét visz- 
szaadom a tulajdonosnak ha be 
tudja igazolni, hogy milyen a tárca 
milyen értékü bankjegyek voltak 
benne és hozzá vetőleg az elveszi- 
tés helyét és idejét, a ki mind- 
ezeket beigazolja az ön lapjában 
annak felét visszaadom, illetve pos- 
tán, de kell, hogy az illető köte. 
lezze magát a lapban arra, hogy 
a másik felét nem követeli, hisz 
nekem is jól fog, mert földhöz ra- 
gadt szegény ember vagyok. meg- 
tarthatnám az egészet, de ez mnt 
már emlitém nem fér össze a be- 
csületemmelt ha egy évig nem je- 
lentkezik senki, az illető összeget 
átadom a rendőrségnek további in- 
-tézkedés végett. 

Kérésem teljesitését még egy- 
szer kérve, maradtam a tekintetes 
szerkesztő urnak hü alattvalója 

a becsületes megtaláló. 

Lehet, hogy rossz vicc akar 
lenni az egész, de azért leközüljük, 

A kolozsvári sintérek legjobbja, 
egy sötétbörü legény is elkesere- 
désében a lopásra adta magát. Ed- 

mert tudhatjuk, hogy valjon nem-e 
vesztett el tényleg valaki ekkora 
értéket. S ha való, ugy bizonyára 
szolgálatot teszünk vele az illető 
károsultnak. 

HIREK. 
Kolozsvár, okt. 11. 

— A kolozsvári gyorsvonat 
késése. A ma reggel Kolozsvárra 
érkezett 502. sz. gyorsvonat 4 óra 
késéssel érkezett be, reggel 6G óra 
helyett d. e. 10 órakor. 3 óra 50 
perc késéssel indult tovább. - A 
gyorsvonat késését Rákós állomá- 
son előferdult vasuti baleset okozta. 
Ugyanis az 561. sz. tehervonat 
mozdonya kisiklott. Kisiklásával 
elzárta a kijárati váltót, 4 óra 
kellett, mig rendbe hozhatták a 
sineket. 

— EBEgy szorgalmas nyomdász 
jubileúma. K a 11 ó s András nyom- 
dász, az ,Ellenzék" meteurje s a 
kolozsvári kerületi nyomdász-egylet 
derék pénztárnoka szombaton tar- 
totta 35 éves nyomdász jubileumát 
A derék férfiut ez alkalomból óvá- 
ciókban részesitették kartársai. - 
Emléktárgyat adtak át neki s a 
csizmadiaszin éttermének külön he- 
lyiségében társas vacsorát rendez- 
tek és lelkesen éltették a közbe- 
csülés és szeretetben álló bajtár- 
sukat. 

— Hegedüs Sándor adománya. 
Hegedüs Sándor, képviselői jubi- 
leuma alkalmából 800 koronát bo- 
csátott Szvacsina Géza polgármes- 
ter rendelkezésére, oly célból, hogy 
ez összegből neje: Hegedüs Sán- 
dorné nevében a nőegyletnek 200 
koronát és a Mária Valéria árva- 
háznak 100 koronát adjon át; az 
ő nevében pedig az Egyetemi Men- 
sának 1200 koronát és a Házbér- 
segélyző Egyletnek 100 koronát 
juttasson. nemes adományoknak 
a hive, a melyekkel az I. kerület 
képviselője a jótékonyság terén is 
emléket állit hépviselői jubileumá- 
nak örömet és elismerést kelt nem- 
csak az érdekelt egyletek körében, 
hanem bizonyára a város közön- 
ségénél is. 
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— Az EMHE. választmányi 

gyülése. Az EMKE. igazgató vá- 

lasztmánya f. hó 12-én (szerdán) 

d. u. 3 órakor a városházán havi 

rendeg ülését tartja. Ez ülésre a 

választott és alapitó választmányi 

tagok tisztelettel meghivatnak — 

Az ülés előkészitése végett a di- 

rektórium Béldi Ákos gr. einöklete 

alatt folyó hó 11-én délelőtt k 

órakor tartja ülését a
z EMKE. fő- 

titkári hivatalában. A direktórium 

tagjai ez uton is meghivatnak. Ko- 

lozsvárt, 1904. október 
10. Gróf 

Béldi Ákos elnök, Sándor Józset 

t. alelnök főtikár. 

— Somody István ujabb győ- 
zelme. Somody István jogász és 

kolozsvári athieta, Somody István 

kolozsvári ügyvéd és törvényható- 

sági bizottsági tag fia a budapesti 

athleta versenyeken ismét első di- 

jat nyert. 647 centiméteres távol- 

ugrásával el nyerte dr. Berzeviczy 

Albert vallás- és közoktatásügyi 

miniszter által adott tiszteletdijat, 

egy szép művű arany verseny- 

órát. 

— sSzüret. A Rákóczi-hegyben 

a szüretet október 16-án vasárnap 

tartják meg. 

- A Kolozsvári egyetemi 
athletikai Club f. hó 22-én a Torna 
Vivoda helyiségében lawn-tennis, 

athletika és házi vivó és torna- 

versenyt rendez. Nevezési dij 8 K. 

A nevezések Wesselényi Miklós.-u. 

77. sz. K. E. A. C. elnöksége cimre 

küldendők 21 én este 8 óráig. I. 

Férfi egyes verseny. K. E. A. C. 

ldawn-tenniz bajnoka cim és III. első 

dij. II. Hölgy egyes verseny és ve- 

gyes páros verseny. Tétnélküli, va- 

damint határidőn tul beérkezett ne- 

vezések nem fogadtatnak el. A 

dawn-tennis verseny nyilt és mü- 

kedvelő. A részletes pontok a na- 

pokban szétküldendő meghivókon 

lesznek felsorolva. 

—- A szászok és a Mályás- 

szobor. Tegnap tobb magyar jog- 
hallgató járt szerkesztőségünkben 

s annak kijelentésére kértek fel 

bennünket, hogy a Mátyás szobor 

meggyalázását csak a rendőri tul- 

buzgóság minősitette ennek, sze- 

replők között ugyanis három ma- 

gyar ifju volt s három szász kol- 

ljegájuk közül csupán egy akart 

tul kedélyes állapotban per foga- 

dásból felmászni a szoborra, de 

minden rossz szándék kizárásával. 

Örömmel rektifikáljuk ezek alapján 

v rendőrség köréből vett hirünket, 

nem akarván ellenszenvet szitani 

indokolatlanul sem az egyik, sem 

a másik nemzetiségek ellen. 

- Orvostanhallgatók ismer- 

kedési estélye. A kolozsvári m. 
kir. Ferencz József Tudomány-Egye- 

tem orvostanhallgatóinak önképző- 

és segitő-egylete október 15-én este 
8 és fél órakor a New York eme- 
leti disztermében ismerkedési es- 

télyt tart. 
— Meggyilkolt polgármester. 

s 

Serajevóból táviratozzák: Boszna 
Novi volt polgármesterét, Cseris 
Resid béget, vasárnap reggel egy 
paraszt bunkóval agyonverte. 

— A kolbász-méreg áldozata. 
Szabadkáról jelenvik, hogy Deutsch 
Lipótné, 60 éves asszony, a minap 
virslit vásárolt és el is költött be- 
lőle egy fél párt. Estefelé hányási 
inger vett erőt rajta, majd görcsö- 

ket kapott, a melyek egész nap, 
sőt másnap is gyötörték. Másnap 
pedig olyanannyira rosszul lett, 

hogy orvost kellett hivni hozzá Az 
orvos mérgezést konstatált s a még 

meglevő virsliből megállapitotta, 
hogy a bajt kolbász-méreg okozta. 

A beadott ellenszer nem használt, 

az asszony az éj folyamán iszonyu 

kinok között kiszenvedett. Az ügy- 
ből kifolyólag a rendőrség szigoru 
vizsgálatot inditott. 

– Makacs öngyilkosjelőlt. 
Szegedről irják a következőket: Tra- 
gikomikus szerelmi historia hőse 
lett a mult éjszaka az idegenből 
ideszármazott Gelz Péter bádogos- 
legény. Hogy Gelz Péter milyen 
veszedelmesen és reménytelenül 
szeretett bele egy szőke sváb peszt- 
ronkába, bizonyitja a következő 
eset: A legény konyhakéssel vérző 
sebet ejtett a mellén szive tájékán 
sz vértől piros zsebkendőjét bedobta 
a kegyetlen pesztronka konyhájába. 
Mivel a pesztronka nem akart se- 
gitségére sietni, Gelz fölakasztotta 
magát az udvaron egy fára. A kő- 
szivü pesztronoka még most sem 
hederitett rá. Gelzet ezután kimen- 
tették a halál torkából. A legény 
most egy ócska revolverrel állitó- 
lag melbe akarta magát lőni, de 
a golyó csak könnyü sebet ejtett 
a hóna alján. A pesztronka kőszive 
még ekkor sem puhult meg. A fia- 
tal legény most már kijelentette, 
hogy belevesziti magát a Tiszába. 
A pesztronka könyet sem ejtett a 
halálba rohanó ifju után. De mikor 
félóra mulva Szabó rendőrbiztos 
visszavitte Gelzet a lakására, a 
pesztronka sirva fakadt. Mert az 
nem fájt neki, hogy Gelz meg akar 
halni, de attól megijedt, hogy élve 
marad és tovább is fenyegetni fogja 
öngyilkossági kisérleteivel. 

—– Változások a holdon. Pic- 
kering tanár, az ismert csillagász 
ujabb változésokat fedezett fel a 
hotdban, melyeket most egy csila- 
gászati folyóiratban ismertet. A 
változások szinhelye a Platozak el- 
nevezett tüzokádó hegy krátere, 
melyről más megfigyelők már régen 
sejtették, hogy nem aludt ki egé- 
szen. A kráter belsejében előbb 
egy zilágus, de bágyadt fényü folt 
jelent meg, melyet ezelőtt senki 
sem látott. Később a világos folt 
helyét sötét, ellipsz alaku, három 
kilóméter átmérőjü árnyék jelent 
meg, mig északon és é zakkeleten 
nagy fehér felület képződött, mely 
helyzetét augusztus hó folyamán 
megváltoztatta. Pickering tanár a 
legkitünőbb távcsövekkel eszközölt 
megfigyelései alapjan azt következ- 
teti, hogy a hold felületének szó- 
ban levő helyén uj, öt kilométer 
kráter keletkezett és egy másik, 
valamivel kisebb kráter eltünt. Ha 
ez igaz, akkor a holdat nem lehet, 
mint ahogy némely Écsillagászok 
eddig hitték, holt tömbnek nevezni. 

— Halló! Hol van a kolozs- 
vári bohém tanya ? Deák Ferenc- 
utca 26. sz. a. hol izletes magya- 
ros ételek, kitünő italok gyors, 
pontos kiszolgálással kaphatók. A 
vendéglő házias, családias jellegü 
s e mellett tanyája a Kolozsvár 
bohémjeinek, otthona ay uri társa- 
ságoknak. A ki jól, kedélyesen 
akar mulatni, az menjen a bohém 
tanyára. Szives pártfogást kér Nagy 
Sándor, a tanya tulajdonosa. (1—10) 

— Loegjobb szer a nap és szél 
befolyása ellen a Biró dr.-féle 

„Havasi gyopár Créme" mely sem 
higanyt, sem ólmot nem tartalmaz. 
Próbatégely 70 fillér. Kapható: a. 
Wolff gyógyszertárban Kolozsvár 

78. 18-30. 

Kálmánnak a 

SZINHÁZ. 
Heoti műsor. 

Kedd: Szókimondó asszonyság. 
Szerda: Lili. 
Csütörtök: A bajusz. 
Péntek: Napkeleti király k. a. 
Szombat:, ; 
Vasárnap d. u.: Aranyember. 

este: A hajduk had- 
nagya. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, okt. 10. 

Thaly ünnepeltetése. 

A képviselőház elnöki szobájá- 
ban ma délben nyujtották át Thaly 

parlamenti béke- 
emlékérmet. Az átnyujtásnál Ber- 
zeviczy Albert közoktatásügyi mi- 
niszter üdvözőlte Thaly Kálmánt, 
a ki meghatottan mondott az ün- 
neplésért köszönetet. 

Képviselőjelölés. 
A gyergyószentmiklósi szabad- 

elvü választók egyhangulag dr.- 
Lázár János szolgabirót jelőlték 

képviselővé. 

A munkások ellen. 

Varsóból jelentik: Csertkov 
kormányzó a többször ismétlődő 
munkástüntetések miatt napipa- 
rancsot intézett a csapatokhoz, 
melyben magatartásukat a tünte- 
tőkkel szemben, akikre csak vak- 
töltéssel lőttek és őket nem ül- 
dözték, rosszalja és meghagyja ne- 
kik, hogy ezentul a legerélyeseb- 
ben lépjenek fel a tüntetőkkel! 
szemben és lőfegyvereiket a leg- 
nagyobb kiméletlenséggel hasz- 
nálják. 

Kereskedelmi szerződé- 
sünk Németországgal. 
Október hó közepén összeül 

Bécsben a vámkonferencia, hogy 
végleg precizirozzák azokat az 
irányelveket, melyeket a német 
kormánnyal kezdendő szerződéses 
tárgyalásoknál az osztrák és ma- 
gyar megbizottaknak követniök 
kell. A konferencián részt fog 
venni Szögyén-Marich László ber- 
lini nagykövetünk is, aki aztán 
Berlinbe utazik, hogy a tárgyalá- 
sok megindulásánál jelen lehessen. 
A vámtárgyalások, amelyeken az 
osztrák és magyar megbizottaknak 
adandó utasitásokat fogják meg- 
állapitani, Bécsben folyó hó 12. 
és 13-ika közt fognak megtar- 
tatui. 

Az orosz-japán háboru. 
Port-Arthurból tegnap semmi 

hir sem érkezett Csifuba. Az óriási 
vihar minden összeköttetést meg- 
szakitott. Az orosz tisztek. a kik 
azt állitják, hogy apró naszádokon 
küldik hireiket, holott bebizonyult, 
hogy a dróttalan távirót használ- 
ják tóvább, arról adnak birt, hogy 
e hét elején az orosz flotta kiro- 
hanása volt tervezve, de a nagy 
vihar lehetetlenné tette e terv meg- 
valósitását. A japániaknak az a 
tervük, hogy november 3-án, a mi- 
kádó szütetésnapján, kapitulációra 
kényszeritik a várat. 

NYILTTÉR.) 
Merénylet az ipartestület 

ellen. 

Tisztelettel kérem iparos pol- 
gártársaimat ma d. u. 5 órára az 

ipartestületi helyiségben minél szá- 

mogabban megjelenni sziveskedje- 

nek, mert egy szövetkezet 4000 

koronát akar kicsempészni a tes- 

tület vagyonából - ha lehet aka- 
dályozzuk meg. 

Némethi Jőzsef. 

*) E rovat alatti közleményekért fe- 

lelősséget nem vállal a Szerk. 

e 

tőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1904. október 11-én : 

Szókimondó 
asszomjság. 

Történelmi szinmü 4 felvonásban. 

Szerkesz 

Kezdete este 7 órakor. 
mmko 

Telefonszám 249. Telefonszám 249. 

Van szerencsém az igen tisz- 
telt megrendelőim, ugymint a t. 

közönség b. tudomására hozni, hogy 
z2 év óta femmnálló 

könyvkötőszetambon 
uj szakerőt alkalmazva, üzletemet 

a mai kor igényeinek megfelelőleg 
nagyobbitva, abban a helyzetben 
vagyok, hogy a könyvkötészeti 
szakba vágó összes munkákat 
a legrövidebb idő alatt, a legké- 
nyesebb igényeket kielégitve, jutá- 
nyos árban eszközölhetem. 

Teljes tisztelettel 

Özv. Ineze Elekné 
Szentegyház-utca 6. 

Tisztelettel 
értesitem a n. é. közönséget, hogy 
a Wesselényi Miklós-utoza 6. sz. 
alatt (dr. Goth ház) a mai kor- 
e nak teljesen megfelelő e 

fogászati mütermot 
nyitottam. 

e Készitek amerikai módszer e 
szerint szajpadlás nélküli müfo- 
gakat, csap fogakat valódihoz 
hüen a legjutányosabb árban tel- 
jes felelősség mellett. – 

Kérem a m t. közönség ke- 

gyes pártfogását 

NAGY JENŐ 
fogtechnikus. 

147. sz. 15-2b.



Felülmulhatatlan sskresm.msenzut KALAPKIRÁLY-hoz 
hol állandóan a legutolsó divat szerimti kalapkülömlegességekbem magy választék vam. m TOLOZSV-ÁR,. Maátyás király-tér 17. esmz. — 

Kitümő mimőségü és legmagasabb szilárdsagu Fortland-Cememtet ajáml olcsó árom a 
[ 

BR ASSÓEAN. 
Kolozsvárt kapható: Csiki Imre (Deák Ferencz-utcza 39.), Segesváry és Társa, Tessitori és Gurisatti és Földes Janos (Kossuth Lajos-utcza 41.) uraknál. 

i 

AAAAAAAAAAAA 
Vadászni akarók figyel- 

z Kitünő vadászterület bé- 
mébel relhető a Feolek község 
összes területére évi 20 Koro- 
náért Bornáth E. Sándornál. 

vvVVvVvvvvvvv 

Ki akar 

S A világhirü erdélyi hegyaljai tisztán kezelt valódi és természetes 

ÖTVÖSS-EOeOK 
exen gea bornagykereskedő pineczéjéből OTVOS KOLOZSVÁRT, Ovár, Bocskay-utcza 1. sz. 

Ajánlja különlegességeit: Leányka, Asszu édes, Asszu finom, Sauvig- Telefon non, Semillon, Muskotály, Rizling, Som, Egri bikavér és Carbenet. Telefon 

A
 

511. A Müncheni és . Pilseni sörtőzdéknek erdelyrései vezérképviselője. naponta 2—3 Koronát 
— Minden megbizást teljesit. - Üvegek kölcsön Nagybani eladásnál magas jutalék. — tisztességes médon és könnyen 

: g a : Fubrmann Károly fűszerkereskedő Wesselényi M.-utcza 9. Telefon 4299. M keresni ? e Bizományi t aktár ak "Adi László fűszerker. Deák F u. 17. Telefon 470. - Kőrösi Ákos fűszerk. TFelnőttek, valamint gyerme- Tivoli és Deák F.-u. sarok. Telefon 432.- Kövendi Károly Kossuth L.-u. Haller ház. — Veress László keki kik 73 ik élebévüket má 
Monostor-u. 35. Telefon 401. - Böhm Kon imi i d ketöltött k lolent kezhe ték e 
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ok a 

Z. 

: 

sKolozsvári Hirlap" kiadóhivata- 

sz. minden délután 3-6 óráig. 

tisztitó kivonat 

sz : a Kossuth Lajos-, Szappan-, 
Keresünk lakágt Tivoli-, vagy Wesselényi 

Miklós-utezában, 1, esetleg 
2 ágyba való ágynemüvel, kiszolgálással együtt. 

Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek. 

Iskolai kézimunkakhoz szükséges hozzávalók u. m.: 
Kötőpamutok, Fényfonalok, Horgolóczérnák, Himzőselymek, Spárgavásznak, Kalotaszegi gyapot és Lenvásznak, Siffon. Előnyomtatott munkák, Horgoló- tük, Négyszög Él d Bármily minta vagy Divatlaprajzának átco- és Dobrámák O 0m a. pirozása. átlyukasztása és előnyomtatása. 

Ákontz Sándor 
Erdélyresz legrégibb (alapittatott 1830.) 
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